
Exercice 4

Commu à tous les cmdldats
Soit / la fonction définie sur l,intervalle [0 ; +æ{ptr ;

/rtl = o- -i-.
Le but de cet exercice est d,étudier des suites [an) définies par un premier terme positifou nul u0 et vérilianlpour tout entier naturel n I

un+1= f (u;.
1. Étude de propriétés de la foncrion /

(a) Sens de variation de la foncdon / su I'intetralle [0 ; +æ[ ;

/'{r) = #ù > o; la fonction / est donc sftictement Ûoissante sur [0 ; +æJ

(b) Résolution dms I'intemlle [0 ; +æ[ de l,équation /(r) = , :

/(x)=xeo* 5 6r+6-5

- 
=r€ -lff = toox+l = * + x æ f -5r-1 =o

A = (-5)2 - a x1 x (-t) = 29; aon" { " = I# = s' 1e3 € l0 : +æ[

[ Ê==jy=_0,lg3q[0;+æ[
(c) Ia fonction / étant croissante sur [0; +æ[ :

0<*< c e ga I =/(0) </(r) <0=/(0)
De même :

x>qe ï(x)>d= f (a)

2, Étude delasuite [ur) pour ao -0.

5 points
Elo,re^cr {-e Bae-:
lr
Ln- C ru qî

\

Dans cette question, on considère la suite (ar) définie par uo = 0 et pour toul entier naturel u ;

un4=f11any=6- 5 
-.

un+ !
(al Voirannexe2.

Conjectures peut-on émettre qumt au sens de vaiations et à Ia convergence de la suite (ar) ; lasuite (Lr) est croissmte et converge rers q.
(b) Pou tout ender natuel u, 0 s L, < ar+l < q

récwence: Vn, n elN, 0< un € Ln+r (c :. 
3 = O 

"t 
ilt = I + 0 < ,0 = 0 < ur = 1 < d = 5, l9g. tdrï:** que pour un z donné, on ait; O * ,i * u,*, < q. La fonction / étæt qoissanre sur

0 < un < ao*i < q e 0 < I = /(0) < un+r = f (uà < un+z = ï(an+r) < s = /(d). Ainsi,Vn, nen\',0<ar< un*1 <c.
(cl La suite (e,) étant qoissante

La fonction / étant *"** .i,ïl::ï Ti;;:u" 
*, 

"""'€rsenre 
vers {.

,ti1;an = { + nlill ftun1 = ao*, = f Q) + Te) = !
Nous savons que seul q r€rifie /(, = , sur [0; +æ[. Ainsi :

,li1;" = o

Étude des suites (un) selon tes valeurs du réel positifou nul u0
' si ao € Jo; q[, la suite (rr)n€N est crorssante et converge rels û.. Si us = q, 1. .1L est constante et égale à q.. Si ao elq; +æ[, la suite est décroissante et converge vers q,
Les démonstrations se font de la méme mmière que pour e0 = 0,

FEUILLE ANNEXE (à rendre avec la copte)

,{pnue 2 (Eærcice 4, qùBtion 2. a.)


